



中共枣庄市委机关报

主流媒体 主流新闻

国内统一刊号: CN37-0038

总第 128 期

新闻热线: 5987770 5987771 邮箱: zzrbtzz@163.com



枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

今日滕州

2015年6月18日 星期四

农历乙未年五月初三

D 版

滕州,当善待“创客”鲁班

辛 欣

6月的滕州,天越来越热,比天更热的是正在举办的第二届鲁班文化节。在鲁班诞辰2522年之际,作为鲁班故里的滕州正在以节会这种形式纪念鲁班、感恩鲁班,弘扬鲁班精神,应对经济新常态。

说到底,鲁班是劳动人民,是手工业者的杰出代表。鲁班的伟大贡献就在于永载史册的一系列发明。这些发明当时有用,2000多年后的今天依然有用。墨斗、刨子、钻子,以及凿子、铲子、锯子等木匠工具都是鲁班发明的,因此天下木匠以鲁班为土木工匠的始祖。研磨谷物的石磨、石碾,去掉稻壳的砻,家家户户用的锁具,甚至攻城器械云梯、水战器械钩强,下雨防晒挑的伞,等等……据传说,都是鲁班发明的。

用现在的话来说,鲁班就是一位大“创客”。何谓“创客”?“创客”一词来源于英文单词 Maker,是指出于兴趣与爱好,努力把各种创意转变

为现实的人。其最重要的标志是热衷于创意、设计、制造,发明、掌握生产工具。“创客”坚守创新,持续实践,乐于分享,为全体人类创建着一种更美好的生活。我们举办第二届文化节,就是要进一步挖掘优秀历史文化资源,传承和弘扬鲁班创新精神,大力推动创新型社会建设。

文化的力量是伟大的,创新文化的力量是巨大的。商汤之《盘铭》曰:“苟日新,日日新,又日新。”我们的古人就通过这句话激励自己每天除旧更新,弃旧图新,不断革新,焕然一新。可见,中国传统文化是比较强调创新的,要求人们以一种革新的姿态,适应并推动社会发展,而不能因循守旧,阻挡历史前进的步伐。在滕州,最大的生产力就是创新文化,滕州要实现超常发展、跨越崛起,最大的潜力还是靠创新文化。

现在,全国经济步入新常态。新常态“新”在哪里?就“新”在经济

发展速度和过去比减缓了,各种问题、矛盾“老大难”纷纷涌现,而解决起来比较棘手,不能速解只能缓图……在滕州,经济发展进入换档期,支撑经济高速增长的一些条件发生变化,人口红利递减,资源环境趋紧,外部需求趋弱,内需消费缺乏热点,对企业经营、增加就业、职工收入等带来更大挑战。滕州传统产业比重较大,煤炭、房地产业“黄金十年”已成为过去,支撑经济发展的优势产业受到较大影响,替代的新兴产业尚未完全形成,转型发展的任务依然繁重。

滕州能源资源和生态环境空间十分有限,建设用地、信贷融资、环境容量等各类要素日趋紧张。随着国家宏观政策调整,政府融资平台收紧、债务风险、优惠政策清理规范引发的各类矛盾进一步显现,这一切我们都将对滕州经济社会发展带来深刻影响。

“沧海横流,方显英雄本色。”

滕州当善待“创客”鲁班,如何善待,这是各级各部门管理者应该研究并必须回答的问题。

期待鲁班故里涌现更多新鲁班!

要闻·简编

金坚范来滕阐释鲁班文化精髓

本报讯 6月17日,由滕州市委、市政府主办,市委宣传部、市墨子研究中心办公室承办的“滕州大讲堂”第十一期专题报告会在滕州剧院举行。中华文化促进会主席团咨询委员、中国作协书记处原书记金坚范先生应邀作题为“大众创业,万众创新”的精彩演讲。枣庄市委常委、滕州市委书记董沂峰主持报告会,市委、市人大、市政府、市政协领导班子成员出席。

金坚范在报告会上指出,创新是鲁班精神的灵魂,只有不断创新,一个民族才能永续发展。创新思维的活跃程度,从根本上决定了一个国家和一个民族经济、社会的活力和动力。尤其是当今“大众创业,万众创新”的时代,改变思维,改变心智模式,就会有一片新天地。

董沂峰在报告会上要求,全市各部门以本次报告会为契机,进一步挖掘优秀历史文化资源,传承和弘扬鲁班创新精神,激发全社会创新激情和创业活力,努力把滕州建设成为创新创业的政策洼地和人才高地,大力推动创新型社会建设。

(记者 金亮)

“红七月”党员社区服务月活动启动

本报讯 6月13日,滕州市2015“红七月”党员社区服务月系列活动启动仪式在龙泉广场举行。市直机关各窗口部门、执法单位、基层镇街和志愿者团体的党员代表组成30余个服务站,现场为群众服务。滕州市委常委、组织部长张熙滨出席启动仪式并讲话。

据悉,“红七月党员社区服务月活动”是滕州市委组织部主办庆祝建党94周年系列活动之一,是开展“三严三实”专题教育的具体举措,是建设服务型党组织和服务型机关的客观需要,旨在动员广大党员走进社区,和群众面对面拉近距离,与居民心连心,在行动中躬身践行“全心全意为人民服务”的宗旨。

(特约记者 邵长富)

7月1日京沪高铁实行新的列车运行图

本报讯 2015年7月1日零时起,京沪高铁将迎来新的第一次调图,滕州东站开往各方向的列车将得到进一步优化,新增终到厦门、福州、黄山等方向的列车,为旅客出行带来了更多便利。

调图后,滕州东站办理客运业务的列车由46趟增加至56趟。调图后,滕州东站取消办理客运业务列车15趟。

此次调图最大的亮点就是新增了厦门、福州、黄山方向列车。北京南—厦门北的G323次列车,在滕州东站12:49到、12:50开,21:27到达厦门北站;济南西—福州的G347次列车,滕州东8:40到、8:42开,15:24到达福州站;北京南—黄山北站的G351次列车,滕州东18:03到、18:05开,21:55到黄山北站。

(记者 金亮 通讯员 张东)

滕州文化遗产保护人人参与

本报讯 6月13日是第10个“文化遗产日”,活动主题是“保护成果,全民共享”。当日,滕州市在龙泉广场举行了一系列文化活动,并展示了非遗保护成果。

据了解,滕州市非物质文化遗产名录中拥有国家级项目2项(柳琴戏和鲁班传说),省级保护项目4项(大洪拳、奚仲造车传说、滕州张汪竹木玩具的制作技艺、滕县松枝鸟),枣庄市级保护项目56项,滕州市级保护项目98项,市级非物质文化遗产名录体系日益完善。

(特约记者 邵长富)

滕州为青年创业提供个性化服务

本报讯 今年以来,滕州抢抓大众创业、万众创新的良好机遇,大力实施全民创业促就业工程。不断加大资金投入,完善帮扶机制,提升服务质量,强化政策落实,为创业青年提供个性化、一对一的“私人订制”服务。截至目前,滕州共有省级创业孵化示范基地(园区)3家,市级创业示范园区1处,累计入驻创业实体500余个,带动就业近6000人。今年共发放小额担保贷款2760万元,直接扶持近300名青年成功创业。

据了解,健全以市创业指导综合服务中心为龙头,21个镇街创业指导服务站为基础,各创业孵化基地(园区)创业指导中心为补充的全覆盖、立体式创业服务体系。依托各基层创业服务窗口,为每一名创业青年建档立卡,不定期走访,对其实业规划、项目运营、企业发展、遇到困难等情况进行详细记录,实行跟踪服务。

(记者 王雪纯 通讯员 孙硕)

善国大地善事多 善国巾帼是楷模

滕州爱心人士张芹 柳静荣登人民大会堂领奖台

本报北京讯 由中国经济思想史学会主办,世界华侨华人社团联合总会、中国现代文化学会企业文化专业委员会、中国策划协会、中国报纸副刊研究会、中国文化艺术发展研究院等单位协办的第六届中国时代风采征评活动总结表彰大会于2015年6月15日在人民大会堂北宴会厅隆重举行。

滕州市爱心人士张芹在本届征评活动中被评为“2015年度中国时代领军人物”;滕州市爱心人士柳静在本届

征评活动中被评为“2015年度中国时代新闻人物”。据悉,滕州市爱心人士张芹、柳静多年来为敬老院老人、特困家庭、家庭困难学生捐款、捐物,并带动更多的人为社会奉献爱心,在善国大地树起一面扶贫济困的旗帜,深得社会的赞誉。

十届全国人大常委会副委员长顾秀莲,全国工商联原副主席王治国,中宣部新闻局副局长尚墨玲,中华全国新闻工作者协会内部副主任王一龙,中国经济思想史学会副会长、北

京大学教授、博士生导师周建波,中国智慧工程研究会副会长杨克强,全国知识产权研究会副会长胡宏伟,江西财经大学教授喻国平,北京大学访问学者余勃等有关领导和嘉宾出席大会,为来自全国各地的200多位优秀文艺工作者和先进人物代表颁奖并合影留念。

2015年是全面深入学习宣传贯彻党的十八届四中全会精神的非常重要的年。为全面建成小康社会、加快实现社会主义现代化,实现中华民

族伟大复兴的中国梦提供有力理论支撑,中国时代风采征评活动组委会开展了以“展示时代风采、弘扬时代精神”为宗旨的征评活动,通过各种形式的文学艺术作品进一步宣传和表彰在全面落实科学发展观、构建和谐社会的伟大社会实践做出卓越贡献和具有时代创新精神的模范人物和单位,全面展示和宣传他们锐意改革、勇于创新、奋发向上的时代精神,为推动中华民族的伟大复兴事业做出应有的贡献。

(记者 张华)

装饰行业首家“双甲”企业诞生

鲁班装饰2012年获建筑工程施工一级资质,2015年获

建筑工程设计专项甲级,填补枣庄装饰行业空白

装饰行业“双甲”资质。

据了解,2008年鲁班装饰涉及工程有限公司成立以来,传承发明创造的鲁班文化,不断弘扬自主创新的鲁班精神,始终坚持以人为本、追求时尚的设计理念,秉承诚实进取、务实创新的经营理念,严格按照精益求精、尽善尽美的施工理念,全面建设规制型企业,走出了一条可持续健康发展的路子,成为中国建筑装饰协会会员单位。2013年5月,该公司注册成立了枣庄市第一家装饰设计研究院——滕州市鲁班装饰设计研究院;设立了技术研发中心和设计研发中心,用以培养管理型、技术型相结合的复合型人才。2014年11月,公司和枣庄科技职

业学院签约成为校企合作单位。以“校企合作,工学结合”的思路应变时代的发展,打造出“依靠高科技科研支撑和自身人才再学习”的长远方针,步步为营,兼爱至善,笃学励能,互赢互助,共同发扬鲁班文化,齐筑百年长青基业,为枣庄市建筑业的发展做出了积极贡献。

公司先后承接了京沪高铁滕州综合客运站内装饰工程、人民法院审判庭内装饰工程、北京全聚德滕州店内装饰工程、美铭国际广场内装饰工程、联想控股神达化工综合楼装饰工程、滕州(义乌)真爱商城装饰工程等60多项经典装饰工程项目,其中5项工程荣获山东省装饰工程质量最高奖。

“泰山杯”奖,3项工程荣获枣庄市安全文明工地,1项工程荣获第九届中国国际建筑装饰及设计艺术博览会“华鼎奖”,6项工程荣获枣庄市优秀勘察设计一等奖。

“在将来的日子里,公司将继续传承‘发明创造’的鲁班文化,弘扬‘自主创新’的鲁班精神,以‘为客户提供最适合的整体解决方案’为使命,坚持‘规矩、创新、激情、高效’,坚持‘精益求精、尽善尽美’,努力争取成为中国装饰第一品牌,引领行业发展潮流!”对于接连的喜讯喜事,山东鲁班装饰设计工程有限公司杨宝三对未来更加信心百倍。

(记者 焦兴田 特约记者 郭春莉)



本版责任编辑: 张 华